

2020年5月18日 星期一 编辑 王兴华 美编 王涛 校对 孙双

文/图 记者 王晓明 王兵 李波
通讯员 徐慧

“你们来得太及时了，我这两天感觉疼得越来越厉害，直接下不来床了。”5月16日上午9点半，博山区博山镇上结村68岁的村民国凤珍躺在床上，望着淄淄骨科医院陈百山院长，眼泪在眼眶里打转。

当天，鲁中晨报帐篷医疗队来到上结村举行拥军爱民活动，为驻地部队官兵和村民送来健康和慰问，这也是博山镇组织文明实践志愿活动的一个缩影。参加本次活动的有博山镇党委政府、淄淄骨科医院、淄博航电中和商贸有限公司、淄博市登山运动协会、淄博市攀岩运动协会等单位的负责人。



陈百山给88岁的村民朱宗秀诊治病腿。



陈百山正在为一名战士进行诊断。



车成喜代表航电中和为村民送去生活物资。



陈百山(左)和张文为基层卫生帮扶点揭牌。



5月16日晚，帐篷医疗队在上述结村扎起了帐篷。

卫生帮扶点送我健康 鲁中晨报帐篷医疗队 走进博山镇上结村为乡村振兴助力

弯腰端锅 老人骨折

5月16日早上8点半，上结村党支部书记张文与淄淄骨科医院院长陈百山准时为“淄淄骨科医院上结村基层卫生帮扶点”揭牌，正式确定对上结村的医疗帮扶。

“今天，我们确定上结村为医院的基层卫生帮扶点，以后我们会经常关注山区老年人的健康问题，经常上门送医，这是为民服务的最后一公里，我们医院有信心有决心，跑出好成绩。”陈百山告诉记者，长久以来，他们始终关注老年人的健康问题，能为山区老年人看病治病，也是他一个心愿。

当天上午，陈百山等一行来到几位行动不便的贫困村民家中，为他们送医上门。当他们来到国凤珍家中时，发生了文章开头的一幕。原来，去年春节前国凤珍在弯腰端锅的时候，一不小心，导致脊椎骨折，至今卧床不起。

“你这个骨质疏松太严重了。”陈百山举着老人的X光片忧心忡忡，“不能光补钙，光补钙作用不大，还要晒太阳，增强对钙的吸收。这种情况，如果打个骨水泥，应该效果比较好。”

陈百山告诉记者，村里老年人劳动强度较大，营养和保健知识欠缺，骨质疏松普遍，很容易造成骨折等问题。这位国凤珍老人就是因弯腰导致脊椎压缩性骨折，“建议老年人一定要注意，尽量避免危险性动作。”

送油送面 企业扶贫

除了为老百姓送来健康，淄博

航电中和商贸有限公司销售总监车成喜，还代表公司为贫困户送去食用油、面粉等生活物资。“这些物资是15日下午我们专门从大超市买的。”

车成喜告诉记者，他们公司实施精准扶贫，是在履行社会责任。“公司领导一直要求我们，多为需要帮助的人做些力所能及的事，多参加些公益活动，我们只是尽了一个航电人应尽的义务。”

车成喜表示，为了给群众看病，陈院长和同事到中午1点多才吃午饭。“陈院长在百忙之中亲自带队为困难群众进行义诊，他们和逆行湖北的白衣天使一样值得尊敬。”

“还有下村扶贫的张文书，更值得我们学习。上任第一天，他看到群众在简陋的卫生室里坐在小板凳上输液，立即和村里的老书记朱东圣一起到处联系帮扶。在淄博职业学院护理学院耿杰院长的帮助下，仅仅用一周的时间，就建起了干净整洁的村卫生室。为了更好地服务山区百姓，他还找来了定点扶贫的淄淄骨科医院的陈院长和他的团队，让老百姓看病更方便了。”车成喜表示，“祝愿上结村在张书记和广大党员的带领下，乡村振兴的道路越走越宽广。我们航电中和也会随时关注村里的发展，尽力帮扶困难群众。”

看望战士 健康指导

“你半月板受伤了，必须进行手术治疗。”中午11点，陈百山一行人赶到武警某部进行义诊。

“你是肌肉拉伤，没有关系，年轻人，注意休息，很快就会恢复。”

看完一名战士，陈百山又对另一名战士说道，“要注意，不要总是扎护腰。最多扎一个星期，一个星期之后一定要解下来。”

陈百山告诉年轻的战士，护腰只是临时性保护措施，过分依赖护腰，会让相关部位的肌肉退化，不利于身体的恢复。“小伙子们都非常坚强和优秀，可以看出他们日常的训练是十分刻苦的。一般而言，只要是训练总会或多或少导致身体伤害，要注意保护。”

淄淄骨科医院的医护人员一边为战士量血压，一边询问他们的日常健康情况，中午12点多，他们结束了义诊。“在上结村还有几位村民正在等待我们去义诊，我们马上就要过去。”陈百山告别了战士们再次赶往上述结村。

多方帮助 乡村振兴

在村委大院，登山协会的会员们各显身手为村民服务，网友刘持文带来了一个理发推子，一上午工夫给十几位老人理了发。

在村里会议室，村民们排队等候陈院长亲自看病。“不着急，我们院长会给村民看完的。”虽然已经过了中午1点，但还有村民在等待。

“我们上结村的发展需要更多的关注，需要更多的助力，今天的活动得到了社会各界的关心，为我们上结村送来了物资，送来了健康，送来了温暖。我们上结村的村民，不会忘记社会各界的帮扶。”张文希望大家经常来上结村走一走，看一看山间的美景，尝一尝当地的农产品，为乡村振兴、农民致富助力。



扫描“鲁中晨报”APP二维码看帐篷医疗队活动现场视频